
 

～２
が っ

学
き

期
ま つ

末
が っ

学
こ う

校
せ い

生
か つ

活に
か ん

関するアンケートより  ～  

 生徒
せ い と

の皆
みな

さんの状況
じょうきょう

をつかみ、本校
ほ ん こ う

の取組
と り く み

の成果
せ い か

と課題
か だ い

を明
あ き

らかにするため、全校
ぜ ん こ う

生徒
せ い と

と保護者
ほ ご し ゃ

の皆
みな

さまを

対象
たいしょう

に１学期
が っ き

に続
つづ

いて２学
が っ

期末
き ま つ

にも「学校
が っ こ う

生活
せいかつ

に関
かん

するアンケート」を実施
じ っ し

しました。 

１８の質問
し つ も ん

項目
こ う も く

のうち、学校
が っ こ う

マニフェストに掲
かか

げた重点
じゅうてん

目標
もくひょう

の達成
た っ せ い

状況
じょうきょう

を中心
ちゅうしん

にお知
し

らせします。 

 

※それぞれの質問
し つ も ん

項目
こ う も く

に対
たい

して、「Ａそう思
お も

う」、「Ｂ少
す こ

しそう思
お も

う」、「Ｃあまりそう思
お も

わない」、「Ｄそう思
お も

わない」

のいずれかを選
え ら

んで回
かい

答
と う

しています。そのＡ＋Ｂを肯定的
こ う て い て き

な回答
か い と う

としてまとめました。 

※学校
が っ こ う

マニフェストに掲
かか

げました目標値
も く ひ ょ う ち

は＜ ＞の中
なか

に示
し め

しています。 

 

１、授業
じゅぎょう

がわかる  ＜８０％以上
い じ ょ う

＞ 

 肯定的
こ う て い て き

な回答
か い と う

（Ａ＋Ｂ）（１学期
が っ き

）（昨年度
さ く ね ん ど

） 

        生
せい

 徒
と

   ８９％ （８５％）（９２％） 

        保護者
ほ ご し ゃ

  ７７％ （７６％）（７６％） 

   Ａ    Ｂ    Ｃ   Ｄ  

 全校
ぜ ん こ う

生徒
せ い と

  ３３％  ５６％   ８％    ３％ 

 全保護者
ぜ ん ほ ご し ゃ

  ２３％  ５４％  ２０％    ３％ 

２、
じ ゅ

授
ぎょう

業が
た の

楽しい  ＜８０％
い

以
じよう

上 ＞    

  肯定的
こ う て い て き

な回答
か い と う

（Ａ＋Ｂ）（１学期
が っ き

）（昨年度
さ く ね ん ど

） 

        生
せい

 徒
と

   ７２％（７１％）（７３％） 

        保護者
ほ ご し ゃ

  ７１％（７０％）（７７％） 

    Ａ    Ｂ    Ｃ   Ｄ 

 全校
ぜ ん こ う

生徒
せ い と

  ２２％  ５０％  １９％    ９％ 

 全保護者
ぜ ん ほ ご し ゃ

  ２４％  ４７％  ２６％    ３％ 

３、
へい

平
じ つ

日の
か

家
て い

庭
が く

学
しゆう

習 ９０
ぷ ん

分
い

以
じよう

上   ＜８０％
い

以
じよう

上 ＞ 

 肯定的
こ う て い て き

な回答
か い と う

（Ａ＋Ｂ）（１学期
が っ き

）（昨年度
さ く ね ん ど

） 

        生
せい

 徒
と

   ５４％（５６％）（５４％） 

        保護者
ほ ご し ゃ

  ４３％（４１％）（５７％） 

    Ａ    Ｂ    Ｃ    Ｄ 

 全校
ぜ ん こ う

生徒
せ い と

  ２４％  ３０％  ２６％  ２０％ 

 全保護者
ぜ ん ほ ご し ゃ

  １８％  ２５％  ３４％  ２３％ 

 

学校
が っ こ う

の授業
じゅぎょう

で「わかった」ことを、自分
じ ぶ ん

の力
ちから

で「できる」ようにするには、家庭
か て い

等
など

で繰
く

り返
かえ

し学習
がくしゅう

することで

実力
じつりょく

がついていきます。中学校
ちゅうがっこう

としてめざす【平日
へい じつ

の家庭
か て い

学習
がくしゅう

90分
ぷん

以上
い じ ょ う

】は、１年
ねん

43(61)％、２年
ねん

55(58)

％、３年
ねん

65(４９)％、全校
ぜ ん こ う

54(56)％」一方
い っ ぽ う

【３０分
ぷん

未満
み ま ん

】とする生徒
せ い と

が「１年
ねん

33(25)％、２年
ねん

48(３７)％、３年
ねん

７

(２７)％、全校
ぜ ん こ う

３０(33)％」(括弧内
か っ こ な い

は１学期
が っ き

数値
す う ち

)でした。１、２学期
が っ き

を比較
ひ か く

すると、全体的
ぜんたいて き

に見
み

るとあまり変
か

わ

らない結果
け っ か

ですが、学年
が く ね ん

別
べつ

に見
み

ると下学年
か が く ね ん

ほど 2学期
が っ き

の学習
がくしゅう

時間
じ か ん

が減少
げんしょう

したことが分
わ

かります。保護者
ほ ご し ゃ

アンケ

ートで記述
き じ ゅ つ

いただいたご意見
い け ん

にも家庭
か て い

での学習
がくちょう

の様子
よ う す

や過
か

ごし方
かた

についての課題
か だ い

をあげていただきました。 

生徒
せ い と

の学習
がくしゅう

意欲
い よ く

がさらに高
たか

まるよう、生徒
せ い と

の視点
し て ん

に立
た

った授
じ ゅ

業
ぎょう

の見
み

直
なお

しや授
じ ゅ

業
ぎょう

づくりを学校
が っ こ う

全体
ぜんたい

で工夫
く ふ う

し

ていきます。また、家庭
か て い

での学習
がくしゅう

習慣
しゅうかん

がつくよう担任
たんにん

との対話
た い わ

や教育
きょういく

相談
そ う だ ん

を通
と お

して宿題
しゅくだい

や自主学
じ し ゅ が く

ノート、土日
ど に ち

学習
がくしゅう

、タブレット学習
がくしゅう

の活用
か つ よ う

方法
ほ う ほ う

等
など

、きめ細
こ ま

かな指導
し ど う

をしていきます。生徒
せ い と

が自分
じ ぶ ん

の進路
し ん ろ

実現
じ つげん

に向
む

けて意欲
い よ く

を

高
たか

めていけるよう保護者
ほ ご し ゃ

の皆様
み な さ ま

とともにすすめて参
ま い

りたいと思
お も

います。 

 

４、自分
じ ぶ ん

の思
お も

いや伝
つた

えたいことが安心
あ ん し ん

して言
い

える  ＜８０％
い

以
じょう

上＞ 

肯定的
こ う て い て き

な回答
か い と う

（Ａ＋Ｂ）（１学期
が っ き

）（昨年度
さ く ね ん ど

） 

        生
せい

 徒
と

    ７３％（７１％）（７３％） 

        保護者
ほ ご し ゃ

   ８８％（９１％）（８９％） 

    Ａ    Ｂ    Ｃ    Ｄ 

 全校
ぜ ん こ う

生徒
せ い と

  ２６％  ４７％   １８％    ９％ 

 全保護者
ぜ ん ほ ご し ゃ

  ５２％  ３６％   ７％    ５％ 

高く 広く 強く 豊かに 
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♪お知らせや学校
が っ こ う

だよりのカラー版
ばん

、行事
ぎ ょ う じ

予定
よ て い

等
など

を学校
が っ こ う

ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞで掲載
けいさい

しています。ご覧
らん

ください♪ 



 

５、
じ

自
ぶ ん

分には
よ

良いところがある  ＜８０％
い

以
じょう

上＞ 

 肯定的
こ う て い て き

な回答
か い と う

（Ａ＋Ｂ）（１学期
が っ き

）（昨年度
さ く ね ん ど

） 

       生
せい

 徒
と

    ７６％ （６９％）（７２％） 

       保護者
ほ ご し ゃ

  １００％（１００％）（100％） 

    Ａ    Ｂ    Ｃ    Ｄ 

 全校
ぜ ん こ う

生徒
せ い と

  ３０％  ４６％   １７％    ７％ 

 全保護者
ぜ ん ほ ご し ゃ

  ８３％  １７％    ０％    ０％ 

６、
せん

先
せい

生は
ど

努
りよく

力 したことを
み と

認めてくれる  ＜９０％
い

以
じよう

上 ＞ 

 肯定的
こ う て い て き

な回答
か い と う

（Ａ＋Ｂ）（１学期
が っ き

）（昨年度
さ く ね ん ど

） 

         生
せい

 徒
と

   ８７％（87％）（８７％） 

         保護者
ほ ご し ゃ

  ９２％（93％）（８８％） 

    Ａ   Ｂ    Ｃ    Ｄ 

 全校
ぜ ん こ う

生徒
せ い と

  ４５％  ４２％   ９％    ４％ 

 全保護者
ぜ ん ほ ご し ゃ

  ４９％  ４３％   ７％    １％ 

７、
し ん

信
ら い

頼できる
と も

友
だ ち

達がいる  ＜９０％
い

以
じよう

上 ＞ 

肯定的
こ う て い て き

な回答
か い と う

（Ａ＋Ｂ）（１学期
が っ き

）（昨年度
さ く ね ん ど

） 

         生
せい

 徒
と

   ９６％（９４％）（９５％） 

         保護者
ほ ご し ゃ

  ９５％（９７％）（９５％） 

    Ａ    Ｂ    Ｃ    Ｄ 

 全校
ぜ ん こ う

生徒
せ い と

  ７４％  ２２％    １％    ３％ 

 全保護者
ぜ ん ほ ご し ゃ

  ７４％  ２１％    ３％    ２％ 

 

学校
が っ こ う

生活
せいかつ

のさまざまな活動
かつ ど う

や体験
たいけん

を通
と お

して、自分
じ ぶ ん

やなかまの良
よ

いところに気
き

づき自信
じ し ん

を持
も

って生活
せいかつ

でき

る生徒
せ い と

の育成
い く せ い

を目指
め ざ

していきます。互
たが

いを認
み と

め合
あ

い、それぞれの思
お も

いや考
かんが

えを語
かた

り合
あ

える関
かん

係
けい

性
せい

を築
き ず

いてい

くために、狙
ね ら

いを持
も

った人
じ ん

権
け ん

学
が く

習
しゅう

を進
す す

めます。今
こ ん

後
ご

も「気
き

づく力
ちから

・感
かん

じる力
ちから

」とともに「行動
こ う ど う

する力
ちから

」につなが

るとりくみを地域
ち い き

・保護者
ほ ご し ゃ

の皆
みな

さまのお力
ちから

を借
か

りながら充実
じゅうじつ

させていきたいと考
かんが

えております。 

 

 

８、
が っ

学
こ う

校へ
い

行くことは
た の

楽しい＜９０％
い

以
じょう

上＞ 

肯定的
こ う て い て き

な回答
か い と う

（Ａ＋Ｂ）（１学期
が っ き

）（昨年度
さ く ね ん ど

） 

         生
せい

 徒
と

   ８３％（８５％）（７４％） 

         保護者
ほ ご し ゃ

  ８４％（８５％）（８５％） 

    Ａ    Ｂ    Ｃ    Ｄ 

 全校
ぜ ん こ う

生徒
せ い と

  ４１％  ４２％  １０％    ７％ 

 全保護者
ぜ ん ほ ご し ゃ

  ４５％  ３９％  １２％    ４％ 

９、
じ

自
ぶ ん

分には
ゆ め

夢・
も く

目
ひょう

標 がある＜８０％
い

以
じょう

上＞     

 肯定的
こ う て い て き

な回答
か い と う

（Ａ＋Ｂ）（１学期
が っ き

）（昨年度
さ く ね ん ど

） 

          生
せい

 徒
と

  ７１％（７３％）（６９％） 

          保護者
ほ ご し ゃ

 ７５％（７２％）（７６％） 

    Ａ    Ｂ    Ｃ    Ｄ 

 全校
ぜ ん こ う

生徒
せ い と

  ３７％ ３４％  １４％  １５％ 

 全保護者
ぜ ん ほ ご し ゃ

  ４７％  ２８％  １８％   ７％ 

１０、
がつ

学
こ う

校は、
か

家
て い

庭や
ち

地
い き

域とのつながりを
た い

大
せつ

切にしている＜９０％
い

以
じよう

上 ＞ 

 肯定的
こ う て い て き

な回答
か い と う

（Ａ＋Ｂ）（１学期
が っ き

）（昨年度
さ く ね ん ど

） 

          保護者
ほ ご し ゃ

  ８６％（８６％）（８１％） 

    Ａ    Ｂ    Ｃ    Ｄ 

 全保護者
ぜ ん ほ ご し ゃ

  ３１％  ５５％  １３％   １％ 

 

生徒
せ い と

の気
き

づきや感動
かん ど う

を大切
たいせつ

に、その人
ひ と

の生
い

き方
かた

に学
ま な

ぶ出
で

会
あ

い学習
がくしゅう

や体験
たいけん

活動
かつ ど う

を通
と お

して、自分
じ ぶ ん

を見
み

つめ、将
しょう

来
ら い

の生
い

き方
かた

に展
て ん

望
ぼ う

を持
も

たせるよう学習
がくしゅう

を進
す す

めてきました。一人
ひ と り

ひとりの生徒
せ い と

が自分
じ ぶ ん

を見
み

つめ成長
せいちょう

していく過程
か て い

で、自分
じ ぶ ん

のキャリア形成
けいせい

を明確
めいか く

にして希望
き ぼ う

の進路
し ん ろ

実現
じ つげん

を図
はか

れるよう取
と

り組
く

みを進
す す

めていきます。 

また、子
こ

どもたちは家庭
か て い

・地域
ち い き

で大切
たいせつ

にされながら成長
せいちょう

し、発信
は っ し ん

する力
ちから

もつけてきています。今後
こ ん ご

も家庭
か て い

・

地域
ち い き

とのつながりをさらに大切
たいせつ

にしながら教育
きょういく

活動
かつ ど う

を進
す す

めていきたいと思
お も

います。  

 

 保護者
ほ ご し ゃ

の皆
み な

さま、ご多用
た よ う

の中
なか

、アンケートにご協力
きょうりょく

いただきありがとうございました。「学校
が っ こ う

生活
せいかつ

での悩
な や

みや

友
と も

だち関係
か ん け い

で困
こ ま

っていることやトラブルなど」についての記述欄
き じ ゅ つ ら ん

につきましては、お子
こ

様
さ ま

のご家
か

庭
て い

での様子
よ う す

、

授業
じゅぎょう

について、クラスの人間
に ん げ ん

関係
か ん け い

についてあげていただいてありました。今後
こ ん ご

も保護者
ほ ご し ゃ

の皆
み な

さまからのご意見
い け ん

を大切
た い せつ

に、より一層
い っ そ う

生徒
せ い と

一人
ひ と り

ひとりの理解
り か い

に努
つ と

めていきます。アンケート結果
け っ か

を教職員
きょうしょくいん

で共
きょう

有
ゆ う

し、担任
た ん に ん

をはじ

め学校
が っ こ う

全体
ぜんた い

で努力
ど り ょ く

して参
ま い

りますので、今
こ ん

後
ご

ともご支
し

援
え ん

よろしくお願
ねが

いいたします。 


